MesmnHa



/

writesample(n,N)

OBa KOMaH/a Jlaje MaTPUILy YHje Cy BPCTe BEKTOPH (ca
esieMeHTUMa 0 uiu 1) cBUX y3opaka GUKCHOT 061MMa,
y30pakK 6e3 IoHaBJ/bamha

11 00UM y30pKa
N obum nonyJianuje



= M=writesample(2,6)
= T{apply(M,1,function(x) (1l:ncol(M))[x==1]))

[,1]1 [,2]
[1,] 5 6 = M
2.1 4 6 [,1] [,2] [.3] [.4] [.5] [.6]
[3,] 4 5 [1,] 0 0 0 0 1 1
[4,] 3 6 [2,] 0 0 0 1 0 1
[5.] . ) [2,] o o o 1 1 0
(6. ] s 1 [4,] c o 1 o o 1
[?’] - 6 [5,] 0 0 1 0 1 0
[E’] 5 - [6,] 0 0 1 1 0 0
[g’] 5 p [7.] 0 1 0 0 0 1
[m’] 5 ; [8,] 0 1 0 0 1 0
1 y . [9,] 0 1 0 1 0 0
[11,] [10,] 0 1 1 0 0 0
[12,] 1 5 [11,] i o o o o 1
[13,] 1 4 [12,] 1 0 0 0 1 0
[14,] 1 3 [13,] 1 0 0 1 0 0
[15,] 1 2 [14,] 1 0 1 0 0 0
= | [15,] 1 1 0 0 0 0
= |




srswor(n,N)
OBa komaga gaje SRSWOR y3opak (y3opak pUKCcHe
NYy>KUHE, jeJHAKKMX BepoBaTHOha, 6e3 NoHaB/baka).

Bpaha BekTOp ayxkuHe NN ca eneMeHTUuMa 0 ogHOCHO 1
y 3aBUCHOCTH Jia JIY je K-Ta jeJUHUILIA IONyJIalHje
M3abpaHa y y3opak (ako je Ha k-Toj mo3uuuju 1
jeiMHUIA je h3abpaHa, OJHOCHO HUje u3abpaH ako je 0)

> U=srswor(3,8)

> U

[1] 00110001
> Uzorak={1:8)[u==1]
= Uzorak

[1] 3 4 8

= |



##baza koja sadrzi podatke o populaciji u Belgiji

#podaci iz jula 2004. god

#podaci iz jula 2003. god

#vrsi se poredjenje medju njima

#s5adrzi 1 neke podatke o finansijama gradova na kraju 2001.
data(belgianmunicipalities)

total=belgianmunicipalitiesiTot04
#Tot04 broj stanovnika po gradovima julaz20o4.

#Commune imena gradova
ime=belgianmunicipalities$Commune

n=200 #obim uzorka
uz=srswor({n, length(total)) #izaberemo uzorak

#sa komandom as.vector{ime[uz==1])
#dobijamo vektor sa imenima gradova koji su u uzorku

LA A A A A A A A

= # za "laksi" prikaz uzecemo n=10

= n=10

> uz=srswor(n, length(total))

= as.vector(ime[uz==1])
[1] "Hove" "Ooud-Turnhout"” "Lennik" "Rotselaar”
[6] "Moorslede” "Wichelen" "Heron" "Gedinne"

e

"Zwevegem"
"Fernelmont"”




///////

srsworl(n,N)

Pasiv cKOpo UCTO IITO U IpeTXoAHa ¢-ja aJik OBa

KOpHCTH selection-rejection MmeToay
Selection-rejection procedure for SRS/SRSWOR

Definition k, j . Integer;

j=20

For k=1,2,..,N do
ca BEpOBaTHOhDM

n—j

N—(k—1)

opabepu jeauHnuy k; j=j +1

s=srsworl(3,10)
#fuzorak je
(1:10) [s==1]
1] 1 2 5

W YooYW YN



/’/—\ : B R

srswr(n,N)

OBa komaga gaje SRSWR y3opak (y3opak pUKCHE
NY>KHHE, je THAKUX BEpOBAaTHONA, ca NOHABJ/baHEM ).
Bpaha BekTOp Ay»krHe N, IpU 4eMY €JIEMEHTHU OBOT
BEKTOpa Mpe/iCTaB/bajy Op0j MOHaB/bakba jeJUHUILIE Ky

Y30PKY. |+ s—srswr(6,15)
= #1Zabrane jedinice su
= (1:15)[s!=0]
[1] 5 & 10 13
= #53 brojem ponavljanja
> 5[51=0]
1] 21 2 1
=



- getdata(data, m)

"HM3Baayn’’ caM y3opak U3 6ase. OBa ¢-ja ce KOPpUCTHU
HAKOH IITO J00UjeMO yY30paK Tj. BEKTOP KOjU HaM
[peJiCTaB/ba Y30PaK.

> getdatal(belgianmunicipalities, uz)

11

62

123
146
215
2249
264
185
557
579

11

62

123
146
215
2209
264
385
557
579

Mend3 wWomend3

ID_unit Commune INS Province Arrondiss Men0Od4 womenOd TotOd
11 Hove 11021 1 11 34979 4170 EB149 3987
62 oud-Turnhout 13031 1 13 6285 6245 12530 6227
123 Lennik 23104 2 23 4319 4413 B8732 4328
146 Rotselaar 24094 2 24 7423 7517 14940 7366
215 Zwevegem 34042 3 34 11648 11933 23581 11583
2240 Moorslede 36012 3 36 5279 5356 10635 5278
264 wichelen 42026 4 42 5405 5676 11081 5365
385 Heron 61028 5] 61 2156 2229 4385 2122
557 Gedinne 91054 9 91 2108 2282 4390 2078
579 Fernelmont 92138 9 92 3269 3383 66532 3240
Diffwom DiffTOT TaxableIncome Totaltaxation averageincome medianincome
-13 -21 132669412 432230689 35549 23678
63 121 165508600 44215801 29093 21752
5 -4 128811484 39468852 31069 22504
87 144 208830522 61405448 20288 21202
111 176 28624377 74587242 25013 19515
12 13 1100355946 26842210 22895 18912
17 57 137211259 37095577 25860 20825
g 42 47186894 12265221 24666 19846
30 &0 308883208 8725768 21138 17510
28 57 73030853 20480526 27200 20986

4183
6182
4408
7430
11822
3344
5659
2221
2252
3355

/

Totd2 Diffmen

E170
12400
8736
14796
23405
10622
11024
4343
4330
6595

-8
58
-9
57
65

1
40
34
30
29



/

e — sy

- UPmultinomial(pik)
Kopuctu Hansen-Hurwitz-oBy MeTOAy 3a U360p
y30pKa (y30pakK QUKCHE AY>KMHE, Heje JHAKHX

BepoBaTHOha).

Bpaha BekTop ay>xuHe N ca enreMeHTUMa 0 ofHOCHO 1 y 3aBUCHOCTH Jia
JIU je k-Ta jeAMHUILIA ToNyJaallMje u3abpaHa y y3opak (ako je Ha k-Toj
no3unuju 1 jeiMHMUIA je M3abpaHa, OAHOCHO HHUje u3abpaH ako je 0)

=3
¥x=Cc({0.2,0.7,0.8,0.5,0.4,0.4)
#Fuzimamo uzorak
uz=UPmultinomial (x)

#uzorak je

(1:length(x)) [uz==1]
1] 3 5 6

Yy oW oW Y Y



UPpoisson(pik)

M3Bsauu [lyacoHOB y30pak Kopuctehu BeKTOp
BepoBaTHOha yK/byuyrBama NpPBOT pejia (y3opak
[IPOU3BOJbHE NYKHMHE, HejeITHAKUX BepoBaTHOha, 6e3
[IOHABJ/bakha).

Bpaha BekTop ay:xuHe N ca enreMeHTUMa 0 ofHOCHO 1 y 3aBUCHOCTH Jia
JIU je K-Ta jeiMHUIIA IONyJIallMje u3abpaHa y y3opak (ako je Ha k-Toj

no3unuju 1 jeiMHMIA je M3abpaHa, OAHOCHO HUje u3abpaH ako je 0)

-

> # definisemo vektor verovatnoca ukljucivanja
= x=c(1/3,1/3,1/3)

> # izaberomo uzorak

= s=UPpoisson(x)

= #uzorak je

> (1:1ength(x)) [5==1]

[1] 2 3

> # izaberemo drugi uzorak

= s=UPpoisson(x)

= #uzorak je

= (1:1ength(x)) [5==1]
integer (0)

> #dobili smo uzorak obima 0



A L

total=belgianmunicipalities$TotO4 1////////////
ime=belgianmunicipalitiesiCcommune T
n=20
¥x=inclusionprobabilities(total,n)
# izaberemo uzorak
s=UPpoisson{(x)
#uzorak je
getdatal(ime,s)
ID_unit data [IlyacoHOB y30paK — Ha
1 2 Anvers .
2 16 Mortsel CBaKy ]e,Z[I/IHI/IL[y
3 42 sint-Katelijne-waver - :
1 26 ] Evere l'IOl'Iy.HaLU/I]e ce an/IMe}by]e
5 77 Forest 1
° o Forest bepHy/injeB eKCIEpUMEHT
7 93 Dilbeek (He3aBHMCHO) HA OCHOBY
8 94 Gammer ages
9 113 vilvorde yera he ce ogpeauTu Ja
10 124 affligem .
11 143 Louvain JIN Ta ]eAI/IHI/IHa Yﬂa3H y
12 271 Zelzate
13 320 Charleroi y30paK HJik HE
14 375 Rumes
15 376 Tournai
16 402 Chaudfontaine
7 409 Liege
18 471 Herck-la-ville



//

inclusionprobabilities(a,n)

PauyHa BepoBaTHOhe yK/by4HBama IIPBE BPCTE
KOpUCTehr BEeKTOp NMO3UTUBHHUX OpojeBa (3a MJiaH

y30pKOBama ca BepoBaTHOhaMa NponopuHuOHaJIHUM
BEJINYUHU )

# vector pozitivnih brojeva
a=1:20
# racunanje verovatnoca ukljucivanja
# za uzorak obima n=12
¥=inclusionprobabilities(a,12)
X
[1] ©0.05882353 0.11704706 0.17047059 0.23529412
0.29411765 0.35294118 0.41176471 0.47058824
[9] 0.52941176 0.58823529 0.64705882 0.70588235
0.76470588 0.82352941 0.8B235294 0.94117647
[17] 1.00000000 1.00000000 1.00000000 1.00000000

WOl W W W WY
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inclusionprobastrata(strata,nh)

PauyHa BepoBaTHOhe yK/by4yrBama 3a
CTpaTU(PUKOBAHU IIJIaH Y30PKOBaha

Strata BeKTOp KOju AedHHUIIEe CTpaTyMe

nh BeKTOp ca 6pojeBHMa je IUHHUIA KOJHUKO KEJIUMO A
y3MeMO Y CBAKOM O/ CTpaTyMa

# stratum

strata=c{(1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3,3,3)

# obim uzorka u svakom od stratuma

nh=c{2,3,3)

inclusionprobastrata(strata,nh)

[1] ©.4000000 0.4000000 0.4000000 O.4000000 O.4000000 0O.5000000 0.5000000
[&] ©O.5000000 0O.5000000 0O.5000000 O.5000000 0.4285714 0.4285714 0.4285714
[15] 0.4285714 0.4285714 0.4285714 0.4285714

=2

Wou oW N Y
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~strata(data, stratanames, size, method,

pik, description=F)

OBOM (-jOM U3BJIAYMMO CTPATUPHUKOBAH Y30paK

Stratanames je o6Jiexje y 6a34 110 K0j0j ce BPIIH
cTpaTUdUKalLMja (MMa HEKOJIMKO KaTeropuja)

Size BEKTOP KOju MpejicTaB/ba 060MM CTpaTyMa KOjU ce U3BJIayU
M3 CBaKe O/ KaTeropuja

114 " " "

method Moxe 6uTu: "srswor®, "srswr”, "poisson nau
'systematic”

pilk BeKTOp BepoBaTHOha YK/by4YMBatbha UM MOMOhHHUX
MHPOpMallMja, OBaj apryMEHT Ce KOPUCTH KO/, y30pakKa
HejeqHaKHX BepoBaTHoha ("poisson unu "systematic®)



Console

data(iris)

WOMOW W WY

table(iris$species)

" e ey
# Koristimo bazu 'iris’ kao populaciju za uzimanje uzorka

# oblezje 'Species’ ima 3 kategorija
# ovo cemo koristiti za stratifikaciju
# racuna stratume populacije

setosa versicolor wirginica

50 50

size=c(6,4,3),

Wou ot Y W Y Y

getdata(iris, st)

50

# wvelicine stratuma uzorka su date sa size=c(6,4,3)
# koristimo metodu SRSWOR (jednake verovatnoce, bez
st=strata(iris,stratanames=c{"Species"),

method="srswor")
# izvilaci sam uzorak iz baze

Sepal.Length Sepal.width Petal.Length Petal.width

130
133
142
-

= # prikazivanje rezulatat
= Table(stispecies)

Ln
L

ChCh =l hw S S wnwn F= unoun

[ ¥ T I e IV Ty O o T O e T T O =

L P b Bed b P B e LY L L
| = T e o T 0 W ) e O ey i R Y =

—-
i/

nwnw & & & EEREFEERERREBE
H e ch 0w wn Oy O own
FREMREEEEREREREERESDODDODODD
[Ny NIy W I o= O R R R U Ty ey LV L R W L

pomocu tabele kontigencije

setosa versicolor wirginica

6 4

3

ponavljanja)

Species ID_unit

setosa
setosa
setosa
setosa
setosa
setosa
versicolor
versicolor
versicolor
versicolor
virginica
virginica
virginica

11
19
23
26
33
42
53
59
7l
79
130
133
142

Prob Stratum
.12
.12
.12
.12
.12
.12
.08
.08
.08
.08
06
06
06

Lo T s T o o T o R s O o o o e e e e
L L Pd Bd Pd B
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UPsystematic(pik,eps=1e-6)
Y3uma y3opak Kopuctehu cucteMaTCKu MeTO/, (Kao IITO je
y30pakK ca BepoBaTHOhOM NponopLOHAJIHOM BEJTUYHHU )

Bpaha BekTop ay»xuHe N ca eiemeHTHMa 0 0fHOCHO 1y
3aBHCHOCTH Jia JIM je K-Ta jeAUHUIIA IToNyJlalidje n3abpaHa
y y30pak (ako je Ha k-Toj no3uuuju 1 jequHuna je
M3abpaHa, OJHOCHO HHje n3abpaH ako je 0)

pik BeKTOp BepoBaTHOha yK/by4YHBamba

eps KOHTPOJIHA BPeJHOCT, 1o AedosiTy le-6

#definiseo verovatnoce ukljucivanja
pik=c(0.2,0.7,0.8,0.5,0.4,0.4)
#izaberemo uzorak
s=UPsystematic(pik)
#uzorak je
(1:Tength(pik)) [s==1]

1] 2 3 6

A e B L A A R
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- UPsystematicpi2(pik)
PauyHa 3ajeiHHUYKY BepoBaTHONY yK/by4UBama (Apyre
BPCTe) 3a CUCTEMATCKH y30paK

Bpaha maTpuny NxN nipu 4yemMy ce Ha IJIaBHOj AUjaroHaJIx
HaJla3e BepoBaTHOhe yK/byuMBama IpBe BPCTe, a HA
no3unujama (k,l) cy 3ajemHryke BepoBaTHOhe yK/byYrBamba

pik BeKTOp BepoBaTHOha yK/by4HBama MPBE BPCTE

-

= #definisemo verovatnoce ukljucivanja
= pik=c(0.2,0.7,0.8,0.5,0.4,0.4)

= #mMatrica verovatnoca druge wvrste

= UPsystematicpi2{pik)

[.11 [,2] [,3] [,4]1 [,5] [.é]

| o O e O O O . N |
[ QW I S R N
| NN Oy NSy SNy ANy Sy S_—
e I e I i e Y e IO o |
e I e O 0 O Y e O
e I e Y i O i Y e IO o |
(NN o I W, I Y
e I e Y i O i Y e IO o |
P = L 0B oL B
e I e Y i O i Y e IO o |
Lid 23 LA L Pl Bl
e T e Y e o Y e Y e |
Lo T SN e T N A
e I e I i e Y e IO o |
N e T W N0 Y W I |



HTestimator(y,pik)

PauyHa Horvitz-Thompson-oBy o1ieHy 3a ToTaJI
nomnyJiamuje

U BEKTOp 00eJiexja KOjy UCIIUTYjeMO BbeHa AY>KUHA je
jeJHaKa 00UMY y30pKa

pik BeKTOp BepoBaTHoha yK/by4yrBama IIpBe BPCTE
(ny>krHa Kao 06UM y30pKa)



data(belgianmunicipalities)
attach(belgianmunicipalities)

# racunamo verovatnoce ukljucivanja
pik=inclusionprobabilities(Tot04,200)

# definiesemo velicinu koju ispitujemo
y=TaxableIncome
# UzZimamo Puasonov uzorak
s=UPpoisson(pik)
# racunamo HorvitzZ-Thompson-ovu ocenu
HTestimator (y[s==1],pik[s==1])
[,1]
[1,] 114635195908
-
-
> |

L A A A L L L A A A A
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HTstrata(y,pik,strata,description=F)

PauyHa Horvitz-Thompson-oBy o1ieHy 3a ToTaJI
omnyJialuje Npyu CTpaTUPUKOBAHOM IJIAHY
Y30pKOBaHa

Y BEKTOp 00OeJiexja KOjU UCIIUTYjeMO BbeHa AY>KUHA je
jelHaKa 0O0UMY y30pKa n

pik BeKTOp BepoBaTHoha yK/byuyrBamba IIPBE BPCTE
(ny>xuHe n)

Strata BeKTOp AY>KUHE h, Ca jeJUHUIaMa [ToNyJiallrje
KOJU Cce HaJsla3e Yy CTapTyMUMaA

description ako je TRUE oueHa ce 1ITaMIa 3a CBaKu
CTpaTyM



=

= # Koristimo bazu 'iris

kao populaciju za uzimanje uzorka

> data(iris)

= # oblezje 'species’ ima 3 kategorija
= # ovo cemo koristiti za stratifikaciju
= # racuna stratume populacije

= Table(iris$species)

WO W W Y 4+ WY Yy

For
For
For
The

[1]
=

setosa versicolor wirginica
50 50 50

# velicine stratuma uzorka su date sa size=c(6,4,3)
# koristimo metodu SREWOR (jednake wverovatnoce, bez ponavljanja)
st=stratal(iris,stratanames=c( species’),

size=c(6,4,3),
method="srswor ™)

# izvlaci sam uzorak iz baze
:l::=

getdata(iris, st)

# racunanje HT ocene za obelezje Petal.Length
HTstrata(x$retal.Length,x$Prob,x$stratum,description=TRUE)

stratum 1 ,the Horvitz-Thompson estimator is: 79.16667
stratum 2 ,the Horvitz-Thompson estimator is: 225
stratum 3 ,the Horvitz-Thompson estimator is: 253.3333
Horvitz-Thompson estimator is:

557.3



/

//—\

baIa"hcedtwostage(X,seIection,m,n,PU,
comment=TRUE,method=1)

Jlaje 6asiaHcMpaHU ABOdA3HU Y30paK

®-ja Bpaha BekTOp ca ciiegehyuM KoJioHaMa: jeIMHULLEe
M3abpaHe y Apyroj ¢pas3u (0-Huje u3abpaHa, 1-u3abpaHa),
KOHa4YHe BEpOBAaTHONE YK/byYUBaWa, jeJUHUILE U3a0paHe Y
npBOj ¢dasu, BepoBaTHOhe yK/bydyBama y NPBOj ¢pa3y,
BepOBaTHOhe yK/by4YuBamwa y Apyroj ¢pasu

X MaTpulja NOMORHUX MPOMEHJ/bUBHUX Ha OCHOBY KOjUX Ce y30paK
baslaHcHupa

selection: 1 - 3a SRSWOR y cBakoj ¢pa3u
2 - sa self-weigthing n1Boda3nu y3opak
m oO6MM y30pKa y pBoj dasu
n 006HM y30pKa y Apyroj ¢pasu
PU BekTOp KOjU feprHUIIIE Y30paK y IPBOj pa3u
comment mnullle ce KOMeHTap U3BplllaBamwa ako je TRUE



>data(MU284)
>X=cbind(MU284$P75MU284$CS82,

+ MU284$SS82,MU284$MEB4)
>N=dim(X)[1]

>PU=MU284$CL

>m=20

>n=60

>res=balancedtwostage(X,1,m,n,PU TRUE)
#uzorak i verovatnoce ukljucivanja

>res



/

poststrata(data, posthames)

OBa KOMaH/Ja BPIIX IOCTCTPAaTUPUKAIIMjy HA OCHOBY
HEKOJIMKO KpuTepujyMa. Jlaje 06jeKaT KOjU caZip>Ku
KOHA4YHYy 6a3y ca HOBOM KOJIOHOM 'poststratum’
(jeavHUILEe TOCTCTpATyMa) U OpOj MOCTCTpaTyMa
data 6a3a nogaTaka, 6poj BpcTa je jefHaK n (06UM
y30pKa)

postnames BEeKTOp 06eJiexja 10 KOjeM Cce BpIIU
[OCTCTpaTUPUKALIK]ja



A R A T

//////////””‘——__*“*“‘*--R : e

data=rbind{matrix{rep("'nc”,165),165,1,byrow=TRUE),
matrix{rep("'sc”,70),70,1,byrow=TRUE))
data=cbind. data.frame(data,c(rep(1,100), rep(2,50), rep(3,15),
rep(l,30),rep(2,40)),1000%runif(235))
names(data)=c( 'state”, 'region”, "income")
table(datafregion,data$state)

nc sc
1 100 30
2 50 40
3 15 0
# postratifikacija koriscenjem kriterija 'state’ i ‘region’

poststratal(data,postnames=c("state”, "region’))



///—\“- B /

poétest(data, v, pik, NG,
description=FALSE)

PauyHa o1njeHy 3a TOTaJI IonyJjaluje rnpu
[IOCTCTpaTUGHUKALUjE

data 6a3a nojaTtaka, 6poj BpcTa je jeqHak n (06UM y30pKa)

Y BEKTODP obeJiexkja KOju UCIIUTYjeMO heHa AY>KUHA je jeJHaKa
0OMMY y30pKa n

pik BeKTOp BepoBaTHoOha yK/by4HlBama NpBe BpCTe (AyKUHE Nn)

NG BeKTOp QppeKBeHIUje MoMyJaalrje y CBakoj rpymnu G; 3a
CTpaTU(PUKOBAHM y30paK ca nocrcrparudukanujom NG je
MaTpula GpeKBeHIMja mony/aalnyje y cBakoM moJsby GH
description ako je TRUE 1miTammna ce olieHa 3a CBaKU
MOCTCTPATyM



e

= data(swissmunicipalities)

= attach{swissmunicipalities)

= table(swissmunicipalities$REG)

1 2 3 4 5 (& 7
589 913 321 171 471 186 245
st=strata(swissmunicipalities,stratanames=c{ "REG"),

size=c(30,20,45,15,20,11,44), method="srswor’™)

¥x=getdata(swissmunicipalities, st)
px=poststrata(x, REG")
ct=unique(px$datajrec)
vy=numeric{length{ct))
for(i in 1:Tength{ct))
{xx=swissmunicipalities[REG==ct[i],]

vy [1]=nrow(xx)
¥

Yy
[1] 171 589 321 913 471 186 245

> postest(pxidata,y=px$datatPop020,pik=px$datatProb,
+ NG=diag(yy) ,description=FALSE)

[1] 1534257

> HTstrata(x$Pop020,x$Prob,x$5tratum)

[1] 1534257

e

VYV +++ VYV VY VY +Y



ratioest(y,x,Tx,pik)

PayyHa KOJIMYHUYKY OL[€HY 3a TOTaJI OoMyJial[Hje

Y BEKTOD 0beJiexja KOju UCIIUTYjeMO HbeHa Ay>KUHA je
jeilHaKa 00MMY y30pKa n

X BEKTOp NOMONHUX nofaTakKa AYy>KUHE N
Tx ToTaJs momnyJsanyje 3a X

pik BeKTOp BepoBaTHOha yKJ/by4rBamba IIpBe BPCTE
(oy>xviHe n)



- - ]

data(MU284)

# postoji 3 outliera koji se brisu iz populacije
MUZ2E81=MUZ B4 [MUZ2B4 $RMTE5<=3000, ]

attach({MU281)

# racuna verov ukljuc koristeci oblezje P85; obim uzorka 120
pik=inclusionprobabilities(P85,120)

# definisemo oblezje koje posmatramo

Y=RMTE5S

# definisemo popocni podatak

X=C582

# dzvlaci sistematicni uwzorak obima 120
s=UPsystematic{pik)

# racuna kolicmicku ocenu
ratioest(y[s==1],x[s==1],5um(x),pik[s==1])

[1] 53330.48

= |
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ratioest strata(y,x,TX strata,pik,strata,

description=FALSE)

PadyyHa KOJIMYHUYKY OLleHY 3a TOTaJI IonyJialuje 3a
CTpaTU(PUKOBAH IJIaH Y30PKOBakha

Y BEKTODP obeJsiexxja KOju UCIIUTYjeMO beHa AYKUHA je jeJHaKa
00UMY Y30pKa n

X BEKTOp NOMONhHMUX MMoJlaTaka Ay>KMHE N

TX_strata BEeKTOpP KOjU Cap>Ky TOTaJie MoMyJaalyje X Ha CBaKOM
CTpAaTyMy

pik BeKTOp BepoBaTHOha yK/by4HUBama NpBe BpcTe (AyKHUHE )

Strata BeKTOp AYKUHE n, ca jefJUHUIlaMa [ollyJialikje KOjUu ce
HaJj1a3e y cTapTyMuMa

description ako je TRUE 1miTammna ce olieHa 3a CBaKM CTpaTyM



data(MuU2B84)

# postoji 3 outliera koji se brisu iz populacije
MU281=MU2E84 [MUZ2B4 $RMTE5<=3000, ]

attach{Muzgl)

# racuna verov ukljuc koristeci oblezje PES; obim uzorka 120
pik=inclusionprobabilities(P85,120)

# definisemo oblezje koje posmatramo

y=RMTES

# definisemo popocni podatak

X=C582

table(MU281%REG)

YOO MY W W W W W WY

1 2 3 4 5 6 7 8

24 48 32 37 55 41 15 29

= # izvlaci sistematicni uzorak obima 120

= s=strata(Muz28l,c({"REG"),51ze=c(4,10,8,4,6,4,6,7),

+ method="systematic",pik=P85)

= #i1zdvojimo uzorak

> MUZ2Blsample=getdata(MuzEl,s)

= # racuna ¥ total populacije u svakom straumu

= TX¥_strata=as.vector (tapply(Cs82,11st(REG) ,FUN=5um) )

= # racuna kolicnicku ocenu

= ratioest_strata(MU28lsample$rRMTES ,MUZ281lsamplefCs82,TX _strata,
+ MU28lsample$pProb,MU2Blsample$stratum)
[1] 56501.81

pes



regest(formula, Tx,weights,pikl,n,
sigma=rep(1,length(weights)))

PayyHa perpecuoHy o1eHy ToTaJia nolyJialuje
formula perpecruonu Mmojen(y~x)

TxToTaJs nomnyJjaanyje 3a obesexje x

weights BEKTOP TeXKHWHA AY>KHUHE N

piklMaTpuiia BepoBaTHoha yK/by4yrBama Apyre BpPCTe
y30pKa
sigma BEKTOP MO3UTHBHHUX OpOjeBa KOjU Ce OJJHOCH Ha

heteroscedasticity (To je kKaja noAnomyJaaluja uma

HeKa Jpyradyuja obesiexxja Hero uITo UMa IeJia
omnyJianuja)



®-ja Bpaha nncTy Koja cagpu cnegehe aprymeHTte

regest BpeJHOCT perpecruoHe oLeHe

coefficients BeKTOp 6eTa KoedullMjeHaTa

Std_error cTaHgap/iHa rpelika KkoepuimjeHaTa

t_value t-BpeJHOCT Koja je NpuUapyKeHa KoePpUIUjeHTHUMa

p_value p-BpeJHOCT Koja je NIPUAPYKEHA
KoepUIUjeHTHMA

cov_mat KoBapujallMOHa MaTpulia KoeuUlidjeHaTa
weights Ha3Ha4vyeHe TEeXXKUHE.

Yy pesysiTupajyha npoMeH/bUBa

X MaTpHulia MojeJa
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data(Mu284)

# ima 3 outliera koje izbacujemo iz populacije

MUZ81=MUZ284 [MU2B84$RMTES<=3000, ]

attach{MuU281)

# racuna verov ukljuc koristeci obelezje PES; obim uzorka 40

pik=inclusionprobabilities(PE5,40)

# verov ukljuc druge wvrste za sistematski uzorak

pikl=UPsystematicpi2(pik)

# izvlaci uzorak obima 40

s=UPsystematic(pik)

# definisemo obelezje od vaznosti

W=RMTES [5==1]

# definisemo pomocne podatke

¥1=C582[5==1]

%2=5582[5==1]

# verov ukljuc druge wvrste za s

pikls=pikl][s==1,5==1]

# verov ukljuc prve vrste za s

piks=pik[5==1]

# racuna regresionu ocenu za model yw-xl+x2-1

r=regest (formula=y~-xl+x2-1,
Tr=Cc{sum{Cs582),s5um(5582)) ,weights=1/piks,pikl=pikls,n=40)

I



> P
$call

regest(formula = v ~ x1 + x2 - 1, Tx = c(sum(C582), sum(5582)), '
weights = 1/piks, pikl = pikls, n = 10) e

§formula fstd_error
y ~x1 + x2 -1 [1] 0.4362238 0.6255010
3 $t_wvalue
. ;i KE xx1 X2
> 14 33 24.97228 11.30792
3 19 18
4 15 39 $p_value
5 12 30 xxl xx2
6 12 20 1.271414e-09 1.275042e-06
7 11 19
& 15 35 fcov_matrix
9 524 [.,1] [.2]
0 413 [1,] 0.1902912 -0.1037101
attr(,"assign”) [2,] -0.1037101 0.3912516
[1] 1 2
attr{,"class™)

3% . .

i 2 3 4 5 6 7 & 9 10 [1] "regest
241 488 807 431 275 396 208 965 249 54 >
fweights

[1] 25.117857 10.820000 6.572897 11.721667 20.094286 15.289130
[7] 21.978125 5.960169 18.507895 7E.144444

fregest
[1] 64660.81

fcoefficients
Kl xxZ
10.893502 7.073114



/

~regest_strata(formula,weights,Tx_strata,strata,pikl,

sigma=rep(1,length(weights)),description=FALSE)

PayyHa perpecruoHy olleHy TOTaJia [olyJialyje 3a
CTPaTUPUKOBAHH Y30paK, UCTH PETPECHUOHU MOJIEJI Ce
KOPUCTH 3a CBAKHU CTPATYM
formula perpecvioHu MozeJ (y~x)

weights BEKTOP TeXHWHA AY>KHUHE N

Tx_strata ToTaJ nomnyJaiuje 3a ooesiexje X

Strata BeKTOp uaeHTHHKaTopa cTpayMa (vector of stratum
identificator)

piklMaTpuia BepoBaTHoha yK/bydyrBama Apyre BPCTe y30pKa

Sigma BeKTOp NMO3UTHBHUX OpOjeBa KOjU Ce OJJHOCH Ha
heteroscedasticity

description ako je TRUE 3a ceaku cTpaym ce mtamna : Horvitz-
Thompson-oBa onieHa, 6eTa KoepHUIIMjeHTH, BbUXOBE CTaHAApAHE
rpelike, t BpeJJHOCTH, p BpeJJHOCTH M KOBapUallMOHA MaTpHIja

d-ja Bpaha perpecuoHy olleHy Kao CyMy OlleHa I10
CTpaTyMHMa



# dajemo neke nase podatke
v=rgamma (10, 3)
x=y+rnorm{10)
stratum=c{1,1,2,2,2,%3,3,3,3,3)
# obim populacije
MN=200
# obim uzorka
n=10
# proporcioalna raspodela, nh/Nh=n/N
pikl=matrix(0,n,n)
for{i in 1:n)
ifor(j in 1:n)
if(il=j)
pik1[i,j1=pik1[],i]1=n*(n-1)/(N*(N-1])
pikl1[i,1]=n/N
1
regest_strata(formula=y~x-1,weights=rep(N/n,n),
Tx_strata=c{50,30,40),
strata=stratum,pikl,description=TRUE)

+ + YV +++F++FNVNVVVVVVVYVYYYYY
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n31a3

stratum 1 , the regression estimator 1is:

Number of units: 2
Beta coefficient(s): 0.9781678
std. error: 0.01336873
t-value: 73.16832
p_value: 0.008700215
cov_matrix:

[,1]

[1,] 0.000178723

stratum 2 , the regression estimator 1is:

Number of units: 3
Beta coefficient(s): 0.7903391
std. error: 0.05614442
t-value: 14.0769
p_value: 0.005008571
cov_matrix:

[,1]

[1,] 0.003152196

stratum 3 , the regression estimator 1is:

Number of units: 5
Beta coefficient(s): 0.8107618
std. error: 0.1126522
t-value: 7.197034
p_value: 0.001975194
cov_matrix:

[,1]
[1,] 0.01269052
The regression estimator 1is:
[1] 111.1736
pos

48.10086

27.39036

35.02239
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HAJEK-oBa oueHa

Heka ce Bpuiu y30pKoBame ca BepoBaTHOhaMa
NPOINOPILUOHAJHUM BEJIMYKH, HEKA CY T, BepoBaTHohe
YKJ/by4HBama i-Te jequHUIle. Taza je Hajek-oBa onieHa

CpeZiuHe nomnyJaluje:
e
A =1_-
Y. =l
=
=1

CJIMYHO, OIleHa 3a TOoTaJl HOHYJIaLU/I]e je

5 X
YHaj —_— N

(B |
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Hajekestimator(y,pik, N=NULL,
type=c("total","mean"))
Pauyna Hajek-oBy onieHy 3a ToTaJs momnyJsanuje Uiu

CpeAuIITe IMoIyJaluje

Y BEKTOp obeJiexja Yijy OlleHY TPaXKUMO, hbeHa
IY>KMHaA je jefHaKa OOMMY y30pKa n

pik BeKTOp BepoBaTHoha yK/byuyrBamba IIPBE BPCTE
(ny>xune n)

N obumM 1nomnyJiaiyje, oBaj apryMHT je AaT cCaMO
KaJia ce payyHa olieHa 3a ToTaJi, uHaue je NULL

type Tyl oneHe: "total’ nam "mean’



e e -
data(belgianmunicipalities)
# verovatnoce ukljucivanja
pik=inclusionprobabilities(belgianmunicipalities$Tot04,200)
N=Tlength(pik)
n=sum{pik)
# obelezje za koju racunamo ocenu
y=belgianmunicipalities$TaxableIncome
# uzima Puasonov uzorak obima 200
s=UPpoisson(pik)
# Hajek-ova ocena za sredinu populacije
Hajekestimator (y[s==1],pik[s==1],type="mean")
[,1]
[1,] 207251898
warning message:
In Hajekestimator({y[s == 1], pik[s == 1], type = "mean’)
by default the mean estimator is computed
= # Hajek-ova ocena za total populacije
= Hajekestimator (y[s==1],pik[5==1],N=N,Type="total")
[,1]
[1,] 122071367886
= |
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